

Brexit, или развод по-английски | Brexit, ou la divorce à l'anglaise

Author: Лейла Бабаева, [Лондон/Берн](#) , 24.06.2016.



Они это сделали (rts.ch)

За выход из Европейского союза проголосовали 17 410 742 человека (51,9% населения Великобритании), за то, чтобы остаться – 16 141 241 человек. Судя по тому, что сейчас происходит в мире, уйти по-английски островному государству не удалось. Давайте посмотрим, чем Brexit страшен для Швейцарии и других стран.

17 410 742 personnes (51,9% de la population) ont voté pour quitter l'Union européenne, 16 141 241 ont dit «non» au Brexit. Vu les événements qui se passent dans le monde aujourd'hui, l'état insulaire n'a pas réussi à filer à l'anglaise. Nous vous invitons à regarder quel danger recèle Brexit pour la Suisse et les autres pays.

Brexit, ou la divorce à l'anglaise

За несколько дней до голосования британцев рейтинговое агентство Standard & Poor's подчеркивало, что Швейцария входит в пятерку стран (вместе с Ирландией, Мальтой, Люксембургом и Кипром), которые подвергаются наибольшей экономической опасности в случае выхода родины Шекспира из ЕС. По данным Министерства иностранных дел Конфедерации (DFAE), объем экспорта Швейцарии в Великобританию составил в 2015 году 13,1 миллиарда франков, импорта – 31 миллиард. Прямые инвестиции альпийской страны в экономику Великобритании достигли 60 миллиардов франков в 2014 году, позволив создать 100 000 рабочих мест. Со своей стороны, туманный Альбион вложил в Конфедерацию 25,7 миллиарда франков. Теперь обеим странам необходимо пересматривать соглашения о свободной торговле и двусторонние договора.

Сегодня утром DFAE в официальном коммюнике сообщило о том, что правила, применяемые в настоящее время к швейцарским компаниям и гражданам Швейцарии на территории Великобритании, остаются пока в силе. Учитывая возросшую потребность населения в информации, министерство наняло дополнительных сотрудников, пополнив штат своего колл-центра, куда можно круглосуточно позвонить по телефону: 0 800 24-7-365 (звонок бесплатный на территории Конфедерации).

Президент Конфедерации Йоханн Шнайдер-Амманн подчеркнул на сегодняшней пресс-конференции, что в отношениях с Великобританией необходимо найти новую точку опоры в ближайшие два года, добавив, что швейцарское правительство надеется на тесное сотрудничество, информирует телерадиокомпания RTS.

Тем временем эффект решения британцев уже ощущается в мировой экономике. После того, как стал известен результат голосования, финансовые рынки Азии обрушились, а вскоре за ними последовали биржи Европы. Со своей стороны, Национальный банк Швейцарии уже совершил вмешательство в операции на валютном рынке, так как новости из островного государства стали причиной роста франка (который утром в пятницу «изменил» свой курс с 1,07 на 1,0624 франка за 1 евро).

Крупные британские банки потеряли треть стоимости в связи с народным решением. Банк Англии сообщил в коммюнике, что примет все необходимые меры для выполнения своих обязательств и обеспечения финансовой стабильности Великобритании (включая вливание дополнительной ликвидности в банковскую систему).

Один из важнейших фондовых индексов Японии Nikkei на момент закрытия Токийской фондовой биржи сегодня опустился на 7,92%, отражая панику (которую можно сравнить с шоком после [банкротства банка Lehman Brothers в 2008 году](#)) инвесторов. Банк Японии (в сотрудничестве с рядом центробанков Азии) пообещал принять необходимые меры, чтобы успокоить финансовые рынки.

В качестве ценности-убежища золото подскочило в цене, поставив рекорд за последние два года. Также инвесторы скупают иены, швейцарские франки и государственные облигации Германии. Эксперты не исключают, что Федеральная резервная система США может отказаться от повышения ставок и побудить мировые центробанки принять меры для поддержания экономики. Ключевой швейцарский фондовый индекс SMI сегодня утром понизился на 4,81%, затем, после некоторого

подъема, начал медленно снижаться.

В интервью телерадиокомпании RTS бывшая министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре отметила, что дискуссии по поводу выхода Великобритании из ЕС подчеркнули существование двух разных точек зрения внутри самого ЕС: с одной стороны, желание большей солидарности и общих политических стратегий, с другой – желание иметь больше независимости и заботиться об интересах каждого конкретного государства.

Кальми-Ре не считает целесообразным для Конфедерации спешить начать переговоры с Брюсселем, так как она «не уверена, что в интересах Швейцарии – подписывать за несколько дней сложные соглашения, которые вряд ли будут отвечать ожиданиям швейцарцев».

Мишлин Кальми-Ре видит в прошедшем в Великобритании референдуме сходство с [голосованием швейцарцев 9 февраля 2014 года](#), когда они сказали «да» ограничению массовой иммиграции. «Теперь Великобритания снова сможет контролировать миграцию из стран ЕС», – подчеркнула она, добавив, что поток специалистов из Европейского Союза угрожает местным жителям потерей работы и собственной культуры.

В совместном заявлении страны ЕС отметили, что сожалеют о выборе народа Великобритании, но уважают его, и поторопили «бывшего» члена начать процедуру выхода из Европейского Союза.

Телерадиокомпания RTS не исключает возможности проведения референдума в Шотландии по выходу из состава Великобритании, так как 62% жителей родины Шона Коннери проголосовали за то, чтобы остаться в ЕС.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев отметил на заседании президиума Совета при президенте РФ по модернизации экономики и инновационному развитию, что выход Великобритании из Евросоюза — внутреннее дело британцев, но результаты референдума имеют значение в целом для мировой экономики, пишет ТАСС. Также премьер подчеркнул необходимость проанализировать последствия голосования в Великобритании, а после кабмин примет решения о мерах, в которых нуждается российская экономика.

Что же до Швейцарии, то межучрежденческая группа экспертов уже несколько недель работает над сценарием, который необходимо воплотить в жизнь в связи с Brexit (англ.: Britain+exit, букв. выход Британии). Со своей стороны, центр конъюнктурных исследований Федеральной политехнической школы Цюриха (KOF) допускает вероятность того, что Brexit создаст прецедент и подтолкнет другие страны-члены ЕС к выходу из союза. В то же время специалисты KOF считают, что Берн мог бы сравнительно быстро заключить с Великобританией договор о свободной торговле.

В долгосрочной перспективе Швейцария пострадает от структурного ослабления ЕС, пишет журнал *Vilan* со ссылкой на институт экономических исследований *Vakbasel*. Что же до ближайшего будущего, то альпийской стране следует готовиться к ухудшению перспектив экономического роста.

Всего базельские эксперты насчитали пять «отголосков» Brexit для своей родины. Первый: неуверенность касательно будущего статуса Великобритании, что скажется на инвестициях и торговле. Второй: неуверенность, которая еще не раз ударит по финансовым рынкам (хотя Швейцария могла бы воспользоваться снижением влияния и престижа Лондонской фондовой биржи). Третий: рост курса франка повредит экспорту, который и без того находится в непростой ситуации. Четвертый: «пространство Швейцарии для маневра» в отношениях с ЕС существенно сократится, в особенности в том, что касается переговоров о массовой иммиграции. Пятый: если Brexit станет толчком для цепной реакции, которая ослабит Европу, то это отрицательно скажется на Швейцарии, которая тесно связана с Европой в культурном и политическом плане.

В настоящее время ситуация меняется каждый час, и те, кому не нужно думать о пересмотре инвестиционных предпочтений, могут с интересом наблюдать за развитием событий. История еще скажет свое слово, а мы можем в свободное время поразмышлять о значении переломного момента, свидетелями которого мы стали.

[Brexit](#)
[Европейский Союз](#)
[золото](#)
[BNS](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politique/brexit-ili-razvod-po-angliyski>